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ATA Nº 003/2025. ATA DA 3ª SESSÃO DO CONSELHO DE CAMPUS, DA 
UNIVERSIDADE ESTADUAL DO PARANÁ - UNESPAR, CAMPUS DE UNIÃO DA 
VITÓRIA. No dia vinte e três de abril de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas, 
reuniram-se presencialmente, os membros do Conselho de Campus, na sala 
multimídia do Campus de União da Vitória, para a sessão extraordinária (registrada 
e prevista na ata 002/2025) e deliberação sobre a pauta prevista na convocação do 
dia dezessete de abril de dois mil e vinte e cinco: Item 1. Aprovação da ata anterior 
(002/2025). Item 2. Deliberação sobre a convocação de docente em vacância por 
aposentadoria (Processo 26.633.291-8). Estavam presentes na reunião os seguintes 
membros do conselho de Campus: Alcemar Rodrigues Martello (Diretor Geral de 
Campus), Kelen dos Santos Junges (Vice-Diretora Geral de Campus), Antonio 
Charles Santiago Almeida, Daniela Roberta Holdefer, Dion Ross Pasievitch Boni 
Alves, Carla Andreia Lorscheider, Claudia Maria Petchak, Álvaro Fontana, Leandro 
Sousa Costa, Kelly Cristina Benjamim Viana, Bernardete Ryba, Thiago David 
Stadler, Sandra Regina de Moraes, Giseli Batista Sanches, Núbia Gabrieli Kukla e 
Zeni Cristina Ziemann. O Professor Alcemar Rodrigues Martello, diretor geral do 
Campus e presidente da reunião, cumprimentou a todas e todos e fez a abertura da 
mesma pelo Item 1. Aprovação da ata anterior (002/2025). A ata da reunião anterior 
foi aprovada por unanimidade. Item 2. Deliberação sobre a convocação de docente 
em vacância por aposentadoria (Processo 26.633.291-8). O presidente, Alcemar, 
relembrou que esta sessão extraordinária foi acordada na reunião do Conselho de 
Campus realizada em catorze (14) de abril de 2025, com o objetivo exclusivo de 
deliberar sobre a vaga docente em vacância por aposentadoria. Em seguida, o 
presidente passou a palavra ao conselheiro Álvaro Fontana para relatar os 
encaminhamentos realizados após a retirada do processo de pauta na última 
reunião. O professor Álvaro agradeceu o apoio recebido e informou que houve 
reunião virtual com a Reitora Salete Sirino, com a presença da diretora do Centro de 
Exatas e Biológicas, professora Daniela Holdefer, no dia dezesseis (16) de abril, às 
15h45min, com duração aproximada de 30 minutos. Na ocasião, a Reitora 
esclareceu que não seria possível revisar a tabela de pontuação dos cursos 
conforme o percentual de docentes efetivos de cada Colegiado. Diante disso, o 
professor Álvaro propôs que a vaga permanecesse no Centro de Ciências Exatas e 
Biológicas, sendo destinada ao curso de Matemática, por apresentar o menor 
percentual de docentes efetivos no referido centro. O conselheiro Antonio Charles 
Santiago Almeida defendeu que a análise fosse feita considerando a totalidade do 
Campus, e não apenas por centro de área, propondo que a vaga fosse destinada ao 
curso com o menor percentual de docentes efetivos em todo o campus, neste caso, 
o curso de Pedagogia. A conselheira Sandra Regina de Moraes ponderou que a 
sugestão de manutenção da vaga no Centro de Exatas considerava a possibilidade 
de o futuro docente de Matemática também atender demandas do curso de Química. 
O conselheiro Thiago David Stadler destacou que, no Centro de Ciências Humanas 
e da Educação, os cursos apresentam percentual inferior a 50% no quadro docente, 
e que a distribuição de vagas deve priorizar o curso com o menor percentual de 
docentes. A conselheira Daniela Roberta Holdefer ressaltou a importância de pensar 
em critérios claros para futuras distribuições de vagas. A conselheira Carla Andreia 
Lorscheider citou os casos de docentes lotados em União da Vitória que foram 
transferidos para outros campi, sem a devida reposição das vagas locais. A 
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conselheira Claudia Maria Petchak enfatizou que o foco do debate deveria ser a 
defesa da manutenção da vaga no campus, independentemente das decisões 
tomadas pelos colegiados em relação a liberação/transferência de professores. O 
presidente do conselho, primeiramente, colocou em votação a proposta do 
conselheiro Álvaro Fontana: manter a vaga no Centro de Ciências Exatas e 
Biológicas, no curso de Matemática. Esta proposta obteve cinco votos favoráveis e 
dez contrários. Em seguida, foi votada a proposta do conselheiro Charles: 
redirecionar a vaga ao curso com menor percentual de docentes efetivos no 
campus, o curso de Pedagogia. Esta proposta obteve dez votos favoráveis e cinco 
abstenções. Em deliberação final ficou decidido, por maioria, que a vaga será 
redirecionada para o curso de Pedagogia. O presidente questionou à coordenadora 
do curso de Pedagogia, conselheira Claudia Maria Petchak, se a vaga deveria ser 
ocupada por meio de edital de concurso vigente ou novo concurso. A coordenadora 
optou pela utilização de edital vigente. O presidente informou sobre o cancelamento 
da próxima reunião ordinária do Conselho de Campus, previamente agendada para 
o dia 28 de abril de 2025. Nada mais a ser discutido, o professor Alcemar agradeceu 
a presença de todas e todos e encerrou a sessão, aproximadamente, às quinze 
horas e quinze minutos. Não havendo mais nada a registrar, eu, Mariane de Freitas, 
Chefe de Gabinete, lavrei a presente ata que será assinada pelos conselheiros. 
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